

省地方志办简报

第3期（总第121期）

四川省地方志工作办公室

2017年1月22日

以严的纪律打造铁的队伍 立正的风气创造实的业绩

——省地方志办召开2016年度党员领导干部民主生活会

1月20日，省地方志办党组召开2016年度党员领导干部民主生活会。省直机关工委宣传部部长张玉强、省纪委驻省政府办公厅纪检组副组长黄文金莅会指导。省地方志办党组书记、主任马小彬主持会议。党组成员、机关党委书记王孝平参加会议。机关各处及四川年鉴社负责人列席会议。

马小彬代表省地方志办党组，从执行党的纪律、党风廉政建设、选人用人和执行民主集中制、违反中央八项规定和省委省政府十项规定等四个方面，深入查摆了存在的问题、深刻剖析了原因，明确提出了下步纠正、改进的打算和具体工作措施。

会前，马小彬、王孝平分别与机关、直属单位干部职工进行了普遍、深入的交心谈心，沟通思想，听取意见。会上，进行了深刻、翔实、全面的自我对照检查，深入、扎实、相互开展了

批评与自我批评。

张玉强在指导讲话中，从4方面充分肯定了这次民主生活会：党组重视，准备充分；聚焦问题，敢于揭短；批评与自我批评开诚布公，态度诚恳；针对实际提出整改措施，体现了真抓实干的决心。对下步工作，他提出了4点建议：抓实整改措施、抓实队伍建设、抓实党建工作、抓实脱贫攻坚和驻村帮扶。

黄文金结合工作实际，感谢省地方志办党组对省纪委监委驻省政府办公厅纪检组工作的支持和配合。他从进一步加强党风廉政建设方面，对省地方志办党组提出了4点建议：一要强化廉洁意识，消除“清水衙门无腐败”的自我边缘化意识；二要加大工作的宣传力度，避免不必要的误解误会；三要进一步讲究工作上的方式方法，更好地做好宣传、解释工作；四要加强机关内部管理，强化劳动纪律意识，营造良好的机关工作氛围。

马小彬代表省地方志办党组表示：要将省委的相关工作部署、莅会指导领导的具体要求，落实到省地方志办党组的整改意见和制度建设中，切实把问题整改落实好。要履行好主体责任和“一岗双责”，以严的纪律打造铁的队伍，立正的风气创造实的业绩，以实际行动，用更好的工作面貌、更好的工作业绩，去回报省委、省政府及各界的关心、支持与期待。

四川省地方志办荣获“全国地方志通讯工作 先进单位”荣誉称号

1月10日，全国地方志系统通讯工作座谈会在广西北海召

开。中国地方志领导小组办公室主任冀祥德出席会议并作重要讲话，北海市副市长蔡晶、广西地方志办主任李秋洪到会致辞。会议由中国地方志领导小组办公室副主任邱新立主持，四川地方志工作办公室等8个单位被授予了全国地方志通讯工作先进单位荣誉证书，会议还向10名同志授予了地方志通讯工作优秀通讯员称号。

《地方综合年鉴编纂实务》统稿工作座谈会召开

1月10日上午，《地方综合年鉴编纂实务》统稿工作座谈会召开。全国知名年鉴研究理论专家、安徽省年鉴研究会会长、安徽省地方志办原副主任王守亚，国务院专家津贴享有者、四川年鉴学科带头人、四川省交通厅史志总编室主任黄丽参加了会议，与会专家分别从框架结构、章节内容、体例规范等方面进行了系统、深入的点评、分析，并结合当前年鉴发展新热点提出了下一步着手修改的方向和重点。

武侯区委书记巫敏对地方志工作提出明确要求

2017年1月9日，成都市武侯区委书记巫敏在武侯区地方志办公室关于《中国地方志领导小组办公室副主任邱新立一行到武侯区调研》的专报上批示：对取得的成绩给予充分肯定。希望紧紧围绕“文化兴区”战略，坚持依法治志、创新发展和修用并举，更好地服务经济社会发展和市民文化需求，推助各项工作取得新成绩，力争成为全省地方志系统的示范标杆。

《汶川特大地震雅安抗震救灾志》正式出版

近日，《汶川特大地震雅安抗震救灾志》正式出版发行。该书全面客观地记述了地震灾害，图文并茂地记录了雅安市抗震救灾和灾后重建的全过程，对系统总结抗震救灾经验，加强灾害应急管理能力建设，提高防灾减灾工作水平，全面展示社会主义制度的优越性具有重大的现实意义和深远的历史意义。《汶川特大地震雅安抗震救灾志》共设《图片》《总述》《大事记》《灾情》《抢险救灾》《医疗防疫》《赈灾》《灾后重建》《英模》《文献》10篇，全志约10万字。

《成都年鉴（简本）》进地铁 开创全国先河

1月18日，结合“书香成都 悦行地铁”流动书包活动，开始在地铁上向乘客免费赠阅《成都年鉴（简本）》（2016卷）。该书共39万字，由178万字的《成都年鉴》正本精缩而成，简明扼要地介绍了成都市各条战线、各行各业过去一年的基本情况和发生的大事要闻。此举在全国尚属首创，既能方便外来游客认识成都，又能让成都市民更深入地了解成都，成为了宣传成都的一张靓丽名片。

分送：王宁、蔡竞同志，省委办公厅、省政府办公厅。

抄送：中国地方志指导小组办公室，省纪委驻省政府办公厅纪检组。

发：各市（州）地方志办公室，省级各部门地方志机构。

四川省地方志工作办公室综合处

2017年1月22日 印发